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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, 
αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το προσωπικό, κατά 
την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την 
προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, ενώ παράλληλα μελετώνται και 
αξιολογούνται, μεταξύ άλλων, οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους 
συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το αστυνομικό προσωπικό, για 
την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής 
αντιμετώπισης του προσωπικού. 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, 
σημειώνεται ότι στις διατάξεις του άρθρου 79α παρ. 1 και 6 του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ.           
Α’ - 58) ως ισχύει, προβλέπεται η δυνατότητα συγκρότησης, από τους Γενικούς Αστυνομικούς 
Διευθυντές και Γενικούς Περιφερειακούς Αστυνομικούς Διευθυντές, Ομάδων Πρόληψης και 
Καταστολής της Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.) με αποστολή τη συμβολή και παροχή ειδικής 
υποστήριξης στο έργο των Υπηρεσιών τους, για την αποτελεσματικότερη πρόληψη και  
καταπολέμηση του εγκλήματος, την αντιμετώπιση ειδικών, αυξημένων ή ιδιαίτερης σημασίας 
αστυνομικών προβλημάτων και την ενίσχυση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών. Σε 
εξαιρετικές δε περιπτώσεις -στο πλαίσιο σχετικής διαταγής του Αρχηγού του Σώματος- 
δύναται να διατίθενται και σε άλλες εκτός των οικείων Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων, 
περιοχές, προς ενίσχυση των κατά τόπον αρμοδίων Υπηρεσιών, για την εκπλήρωση της 
αποστολής τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, προς το σκοπό της αντιμετώπισης έκτακτων, επειγουσών και 
σοβαρών υπηρεσιακών αναγκών, εκδόθηκε σχετική διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής 
Αστυνομίας, κατά την οποία η Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση (ΓΕ.Π.Α.Δ.) 
Κεντρικής  Μακεδονίας  διατάχθηκε  να  ενισχύσει, από  26-10-2021  και  μέχρι  νεωτέρας, το  
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Τμήμα Ασφάλειας (Τ.Α.) Θηβών της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Α.Δ.) Βοιωτίας, με -1- Ο.Π.Κ.Ε. 
δεκαμελούς σύνθεσης, στελεχωμένη από αστυνομικούς που υπηρετούν στις Ο.Π.Κ.Ε. 
υφιστάμενων Διευθύνσεών της (με δαπάνες δημοσίου). Επίσης, στην ίδια διαταγή υφίσταται 
πρόβλεψη ότι εφόσον κριθεί απαραίτητη η αντικατάσταση του προσωρινά μετακινούμενου 
προσωπικού δικαιοδοσίας του, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Κεντρικής 
Μακεδονίας δύναται να προβεί στις δέουσες ενέργειες αρμοδιότητάς του, αναφέροντας 
σχετικά. 

Επισημαίνεται ότι για λόγους ισοκατανομής, ορθολογικής διαχείρισης και διασφάλισης 
της εύρυθμης λειτουργίας των Ο.Π.Κ.Ε. των Δ.Α. δικαιοδοσίας της, η ΓΕ.Π.Α.Δ. Κεντρικής 
Μακεδονίας συγκροτεί την ως άνω ενισχυτική, δεκαμελούς σύνθεσης, Ο.Π.Κ.Ε. με προσωπικό 
που προέρχεται από -2- Διευθύνσεις της, εκάστη εκ των οποίων διαθέτει -5- αστυνομικούς. 
Επιπλέον, πραγματοποιείται αντικατάσταση του προσωπικού αυτού κάθε δεκαπενθήμερο, εκ 
περιτροπής από τις υφιστάμενες Διευθύνσεις της, σε ζεύγη ως προαναφέρθηκε. Η σχετική 
διαταγή αντικατάστασης εκδίδεται πολύ νωρίτερα από το χρόνο υποχρέωσης υλοποίησής της, 
προκειμένου να καθίσταται εφικτή η κατάλληλη προετοιμασία του προσωπικού. 

Αναφορικά δε με την μνημονευόμενη ενίσχυση του Τμήματος Τροχαίας (Τ.Τ.) 
Αυτοκινητοδρόμων Π.Α.Θ.Ε. Βοιωτίας, γνωρίζεται ότι κατά την εκδήλωση της τελευταίας 
κακοκαιρίας με την ονομασία «Φίλιππος», κατά το χρονικό διάστημα από 11-03-2022 έως  
13-03-2022, που επηρέασε μεταξύ άλλων και την περιφέρεια αρμοδιότητας της Δ.Α Βοιωτίας, 
τόσο το σύνολο του προσωπικού αυτής, όσο και η ενισχυτική Ο.Π.Κ.Ε. διατέθηκαν για τη 
λήψη μέτρων τροχαίας από το Τ.Τ. Αυτοκινητοδρόμων Π.Α.Θ.Ε. Βοιωτίας, προς εφαρμογή 
των εκδοθεισών απαγορεύσεων κυκλοφορίας βαρέων οχημάτων. 

Βάσει του καταρτισθέντος, από το ως άνω Τ.Τ., σχεδίου για την αντιμετώπιση 
χιονοπτώσεων, σημειώνεται ότι σε έκαστη βάρδια απαιτούνταν τουλάχιστον -20- αστυνομικοί 
για τον αποκλεισμό των εισόδων όλων των κόμβων πρόσβασης στην Ν.Ε.Ο. Αθηνών – 
Λαμίας, από τη χ/θ 67.655 έως τη χ/θ 121.250, στην περιφέρεια αρμοδιότητας της Δ.Α 
Βοιωτίας. Ως εκ τούτου, δεδομένων των εκδηλωθέντων προβλημάτων στο λοιπό οδικό δίκτυο 
της ίδιας περιφέρειας, η ενισχυτική Ο.Π.Κ.Ε. διατέθηκε στο Τ.Τ. Αυτοκινητοδρόμων Π.Α.Θ.Ε. 
Βοιωτίας για λήψη μέτρων, διότι οι αστυνομικές δυνάμεις της Δ.Α. Βοιωτίας, που διατέθηκαν 
ομοίως, δεν επαρκούσαν. 

Επιπρόσθετα, λόγω των ακραίων καιρικών φαινομένων (χιονοπτώσεις), τα ληφθέντα 
έκτακτα και επαυξημένα μέτρα για την αντιμετώπιση της κατεπείγουσας αναφυόμενης 
κατάστασης, ήταν απαραίτητα για την εφαρμογή των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων, τη 
διαφύλαξη της ασφαλούς διέλευσης των χρηστών του αυτοκινητοδρόμου Π.Α.Θ.Ε. και 
γενικότερα της αποφυγής πρόκλησης κυκλοφοριακών προβλημάτων. 

Τονίζεται δε ότι η διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Αναφορά (από 26-10-2021) 
ενίσχυση της Δ.Α. Βοιωτίας με την υπόψη Ο.Π.Κ.Ε. έχει συμβάλει τα μέγιστα στην πρόληψη 
και καταστολή της εγκληματικότητας καθώς και στην παγίωση του αισθήματος ασφάλειας 
των πολιτών, αποσπώντας, πολλές φορές, ευμενή σχόλια από την τοπική κοινωνία, διότι έχει 
καταστεί εμφανέστερη η αστυνομική παρουσία, κυρίως στις περιοχές των Θηβών και της 
Τανάγρας, όπου κατά κύριο λόγο αυτή δραστηριοποιείται. 
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Τέλος, γνωρίζεται ότι πρόθεση του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου είναι η 
προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των 
Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχουμε την απαραίτητη στήριξη για την 
προστασία των δικαιωμάτων του, την ανύψωση του ηθικού του και τη διασφάλιση της 
συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το 
κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 
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